



OKTATÁSI HIVATAL  
OKTATÁSI NYILVÁNTARTÁSI KÖZPONT

Iktatószám: ONYK/319-5/2023  
Tárgy: a családok ügyintézésének  
egyszerűsítésével kapcsolatos  
diákigazolványokat érintő  
rendeletekről szóló tájékoztatás  
Ügyintéző: Kuritár Krisztina  
Tel.: +36-1/374-21-57  
E-mail: [igazolvany@oh.gov.hu](mailto:igazolvany@oh.gov.hu)

**Minden köznevelési és szakképzési intézmény vezetője**  
részére

Székhelyén

**Tisztelt Igazgató Asszony/Úr!**

Ezúton tájékoztatom a családok ügyintézésének egyszerűsítésével kapcsolatos, 2023. szeptember 1. napjától hatályos törvény és kormányrendeleti csomag intézkedéseinek a diákigazolvány használatával kapcsolatos rendelkezéseiről.

A családok ügyintézésének egyszerűsítésével összefüggő egyes törvények módosításáról szóló 2023. évi XXVIII. törvény egyik lényeges változása, hogy a hatósági és egyéb ügyekben a tanköteles korú tanulóktól a tanulói jogviszony igazolása nem kérhető, a 16. életévüket betöltött tanulók esetében a tanulói jogviszony érvényes diákigazolvánnyal vagy az azt helyettesítő OKTIG rendszerből kiállított QR kódos igazolással igazolható (az iskolalátogatási igazolás, tanulói jogviszonyigazolás ezekben az ügyekben kivezetésre kerül).

A fontosabb jogszabályi rendelkezéseket, valamint az érintett ügytípusokat a mellékelt dokumentumban tekintheti át.

Kérem, hogy szíveskedjen tájékoztatni a tanulókat, szülőket arról, hogy a továbbiakban nem csak az utazási és kereskedelmi kedvezményeket igénybe vevő tanulók részére kell diákigazolványt igényelni, hanem minden olyan tanulónak, aki a mellékelt dokumentumban sorolt szolgáltatásokat igénybe kívánja venni.

A fenti jogszabályi rendelkezések alapján speciálisan kezelendők a 16. életévüket éppen betöltött tanulók. Az OKTIG kormányrendelet szerint azon tanévet követő október 31. napjáig matrica nélkül érvényes ezen tanulók diákigazolványa, amelyik tanévben a 16. életévüket

betöltik. Tehát a 2023. augusztus 31. előtt 16. életévét betöltött tanulónak először 2023. november 1. napján lenne szüksége érvényesítő matricára.

A családok ügyintézésének egyszerűsítéséről szóló kormányrendeleti csomag azonban a 16. életévét betöltött tanuló esetében már a 16. életév betöltését követő tanév elejétől érvényesített diákigazolványt kér a szolgáltatásokra való jogosultságok igazolásaként, így a 16. életévüket betöltött tanulók diákigazolványait már szeptemberben szükséges érvényesítő matricával ellátni. Tehát a 2023. augusztus 31. előtt 16. életévét betöltött tanulónak 2023. szeptember 1. napjától kell matricát kapnia.

Az iskolát váltó tanulók, amennyiben a korábbi intézményben nem kaptak érvényesítő matricát, vagy az új intézményben kiállított és érvényesítő matricával ellátott diákigazolvánnyal, vagy az új intézményben elindított diákigazolvány-igénylést követően kapott diákigazolvány elkészültéig kiadott igazolással igényelhetik a szolgáltatásokat.

Felhívom a figyelmét, hogy a szolgáltatások igénylésénél nem garantált azon technikai igazolások elfogadása, amelyen a tanuló valós oktatási azonosítója helyett a 79999999999 számsor szerepel, ezért lehetőség szerint ilyen ne adjanak ki a tanulóknak.

Problémát jelenthet továbbá, hogy a szolgáltatások közül néhány, pl. az iskolakezdési támogatás, valamint a gyermeknevelési támogatás augusztus 1. és szeptember 30. között igényelhető a munkáltatónál. Augusztus 1. és szeptember 1. között ezek még a korábbi módon, iskolátogatási vagy tanulói jogviszonyigazolás bemutatásával igényelhetők, szeptember 1. után azonban csak az érvényes diákigazolvány másolatának vagy a QR kódos igazolás másolatának benyújtásával.

Mivel a diákigazolványok felhasználási területe a jogszabályok módosítása miatt kibővült, szíveskedjen fokozottan ügyelni az igénylések pontos és határidőben történő benyújtására, az igazolások kiadására, valamint az esetlegesen visszautasított igénylések mielőbbi javítására, kezelésére. Az igénylések rögzítése során mindenképpen ügyeljen arra, hogy a rögzített igénylést igénylési csomagba kell rendezni, és a csomag véglegesítésével és beküldésével be kell küldeni az OKTIG rendszerbe, máskülönben az igazolvány nem fog elkészülni, és a tanulókat ez hátrányosan érintheti a szolgáltatások igénylésekor. Kérem, hogy a végzős tanulók diákigazolványát ne szedjék be, mert azzal még október 31. igénybe tudják venni a kedvezményeket.

### **Tájékoztatás, kommunikáció**

Kérem, hogy amennyiben az OKTIG rendszer használatával kapcsolatos kérdése lenne, szíveskedjen azt a lenti elérhetőségeken jelezni. Kérem továbbá, hogy Hivatalunknak küldött levelében minden esetben tüntesse fel az intézmény OM azonosító és feladatellátási hely kódját vagy OKH kódját.

**Oktatási Hivatal Oktatási Nyilvántartási Központ**

Levelezési cím: 1363 Budapest, Pf. 19.

Telefon: +36-1/374-21-57

E-mail: [igazolvany@oh.gov.hu](mailto:igazolvany@oh.gov.hu)

Honlap: [www.oktatas.hu](http://www.oktatas.hu)

Kelt: Budapest, elektronikus időbélyeg szerint.

Üdvözlettel:

**Sütöri Gyöngyi**  
főosztályvezető